



## 易炼红调研省司法厅时强调 对焦找准使命坐标功能坐标先行坐标价值坐标 为勇当先行者谱写新篇章贡献更多司法力量

《浙江日报》记者 翁浩浩

3日上午,省委书记易炼红来到省司法厅,按照“四下基层”工作要求,深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动,并看望慰问干部职工。他强调,要认真贯彻落实习近平法治思想和习近平总书记考察浙江重要讲话精神,始终对焦找准使命坐标、功能坐标、先行坐标、价值坐标,坚定不移推进法治浙江建设,不断夯实省域治理体系和治理能力现代化基础,纵深推进全面依法治省,坚守法治为民、服务发展初心,接续拼搏、再创佳绩、再显担当,为勇当先行者、谱写新篇章贡献更多司法力量。

易炼红来到省司法厅,走访省委依法治省办和厅有关处室,了解重点产业预防

性合规改革国家试点、文化生态领域法治审查工作和县乡合法性审查质效提升改革推进情况。

在听取全省法治建设和司法行政工作情况汇报后,易炼红充分肯定省司法厅和全省司法行政系统各项工作成效。他指出,习近平总书记考察浙江时赋予我们“中国式现代化的先行者”新定位和“奋力谱写中国式现代化浙江新篇章”新使命,并对加强平安浙江、法治浙江建设提出了明确要求,为我们推进法治工作指明了方向、提供了遵循。希望全省司法行政系统继续弘扬优良传统和作风,进一步增强使命感责任感,为浙江在奋进中国式现代化新征程上先行先试、探索创新提供有力法治保障、营造良好法治环境。

易炼红强调,要以更高站位护航高质

量发展,主动服务融入三个“一号工程”,围绕推动数字经济、科技创新、民营经济、对外开放等重点领域、新兴领域,推进地方行政立法先行探索,全面开展以增值化改革理念提升行政执法质效专项行动,构建形成“基本+增值”的市场化涉企法治服务,把平等保护各类市场主体合法权益贯彻到司法行政全过程各环节,为高质量发展拓展法治空间、明晰法治轨道;要以更强自觉推动高质效改革,锚定改革新需求、回应发展新问题、提炼基层新经验,纵深推进“大综合一体化”行政执法改革国家试点,进一步推进县乡合法性审查质效提升改革试点,强化司法领域与其他各领域改革综合集成,加快形成引领性改革经验,持续打造首创性改革成果,不断释放集成性改革效应,推动法治领域改革先

行先试;要以更硬实招赋能高效能治理,充分发挥司法行政在社会治理中的职能优势,坚持和发展新时代“枫桥经验”,全面融入“141”基层治理体系,有力有效推进矛盾纠纷化解,依法依规强化刑事执行,前端前置守牢安全底线;要以更优供给服务高品质生活,全域打造线上线下融合闭环、市县乡村一体化服务的“15分钟公共法律服务圈”,让法治普惠民生、纾解民困、浸润民心,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风;要以更严要求锻造高素质铁军,砥砺忠诚品格,树牢勤廉导向,做到“干净加干事、干事且干净”,加快锻造一支政治过硬、本领高强、作风优良的司法行政铁军,不断提升司法行政队伍的公信力和美誉度。

省领导邱启文、王成国参加调研。

## 王成国走访调研浙江大学之江校区 在更广领域更深层次加强合作 助推更高水平法治中国平安中国示范区建设

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 1月3日下午,按照省委深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动部署,省委常委、政法委书记王成国来到浙江大学之江校区,围绕一体推进法治浙江、平安浙江建设,特别是法治前沿问题研究、涉外法治、数字法治建设等工作,与专家教授座谈交流,听取意见建议。他希望浙江大学相关单位进一步加强与我省政法单位、法治部门的协作交流,充分发挥学科智库、基础研究、人才集聚优势,聚焦法治建设平安建设领域重点难点问题,加强理论研究、积极建言献策,加快成果就地转化,助推更高水平法治中国、平安中国示范区建设。

浙江大学党委书记任少波介绍相关情况。  
省委政法委常务副书记卫中强参加调研。

在浙江大学之江校区,王成国走访光华法学院图书馆、人文高等研究院、数字法治实验室、新时代“枫桥经验”研究院等,考察成果展厅,观看数字应用演示,对光华法学院长期以来大力支持我省政法工作、法治建设、平安建设和数字法治改革表示感谢。

在调研座谈会上,胡铭、王贵国、钱弘道、郑春燕、赵骏等专家教授先后发言,从各自研究领域出发,就如何进一步加强校地合作、共赢发展,如何更好地扎根浙江,服务高质量发展、高水平安全、高效能治理提出意见建议。

在听取大家发言后,王成国指出,法治现代化是中国式现代化的应有之义,也是重要保障。浙江是习近平法治思想重要萌发地、法治中国建设重要实践地,理应在深学笃行习近平法治思想、践行全面依法治国战略上走前列、作示范。要对标对表习近平总书记赋予浙江的新定位新使命,探索建立浙江政法系统与浙江大学常态化、综合性合作机制,优势互补、同向发力,推动理论和实务深度融合,合力推进更高水平法治中国、平安中国示范区建设。要深化法治前沿问题研究,立足浙江的先行探索实践,以早发先发的治理难题为研究样本,着力以法治之道破解新的“成长的烦恼”,用足用好浙江厚重的法律文化底蕴和

红色根脉优势,扎实推动“法学理论中国化”,为构建中国特色的法学理论体系和话语体系贡献浙大智慧;要加强涉外法治理论研究和人才培养,主动融入涉外法治工作大协同格局,加强学科建设、办好法学教育,深化法治理论和实践前沿课题研究,创新涉外法治人才协同培养模式,更好地服务浙江开放提升战略、建设“一带一路”重要枢纽;要助力推进数字法治改革,充分发挥浙江大学数字法治研究院的学术专长和协同优势,积极参与数字法治改革的理论研究、模型研发、瓶颈突破、标准制定,助力推动我省数字法治改革持续走在全国前列,打造政法智能化建设示范区。

姚海涛、叶新等参加调研。



### 大运河上再添新地标

1月3日,杭州,一座造型优雅、桥身拉索柱犹如船体桅杆的人行天桥横跨京杭大运河上。

该人行桥位于拱墅区运河湾区域,上塘高架与留石高架中间,东西横跨京杭大运河,连接运河湾综合体一期商业街、运河音乐公园等。桥身工程设计采用反向芬克式桁架结构,全桥长181.8米,其中主跨长150米,桥宽8米,经吉尼斯(GWR)世界纪录认证机构官方认证“世界上主跨跨径最大的反向芬克式桁架桥”。  
倪雁强 摄

